
常 州 大 学
⒛11年硕士研究生入学考试初试试题 (⊥巷)

科目代码: 855 科目名称: 机械设计基础  满分:卫 5o分
注意 :①认

争元体;部件是机器的~单 元体。
丁分为⊥___和____。
称~轮 系,至少有一个齿轮几何轴线不固定的 ,

蝤霍霪晷糸獯锰黢髑巴  ,r亠。
V、 10口 V1F/H疋              。按轴的承载情况不同,可以分为

7、 凸轮机构是由      、      ( 三个基本构件组成的。
曲潞 麟 酾 ,槲 筱 黝 鲆 琨 孱 碥 蠲 嵛 秕

8、 在曲柄摇杆机构中,当
Q 在 岫 辂 艹 断 灭 亦 幽 柱 汨 t 宀口轩 法 ●i皿艹 ∴ h¨ ˉ ,· 、Ⅱ¨9、 在蜗轮齿数不变的情况下,蜗杆的头数越少,则传动比就越      。

应为

10、 齿轮啮合时,当主动齿轮的___推 动从动齿轮的___,一 对轮齿开始进入啮合,所以开始啮合点试 讠
’
Il              u li=o^`办 o古 厶 △ ˉ  △   `冫 ' 、 ~冫  ●L9●  ¨

所以终止啮合点为

与啮合线的交点;当主动齿轮的___推 动从动齿轮的___,两 轮齿即将脱离啮合 ,

与啮合线的交点。

兰:鹭黎鍪
承
掩戛虍鍪严馨篝拿蚕尸页缶石铲努)外

圈尸轴承子L的配合采用~芾刂。
1、 基圆以内有渐开线。(  )
2、 极位夹角是曲柄摇秆机沟中,摇杆两极限位罩昀夹角。 (  )ˉ

  ~  ^

3、 螺纹连接是不可拆连接。 (  )
4、 机构处于死点位置时,其传动角等于⒛°。 (   )
5)凸轮轮廓的形状取决于从动件的运动规律。(   )
6、 蜗杆传动一般用于大速比的场合。(   )

一、填空题 (共 11题,每格 1分,共计 30分 )

楔键的两侧面是工作面。(   )
普通车床变速箱内齿轮的润滑方式时油雾润滑。(   )
链传动是依靠啮合力传动,所以它的瞬时传动比很准确。(   )
滚子链的节距越大,链能够传递的功率也越大。 (  )
简答题: (共 2题 ,每题 10分 ,共计 ⒛ 分)

罢塞暨害菌茬罢瀑稚霰夏滠黪夤善渌垦F霁劓翱禹窦萑眚箸鲁愿霍瓿的设计准则是什么?

兮析、计算题 (共 6题,共计 ⒇ 分)

计算自由度,(14分 )
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2、 图示齿轮系,已知各轮齿数为:zl=2,饧=4o,乙 `=20,乙=40,乙`=16,砀 =16,
的转向如图中箭头所示,蜗杆的转速 lll=%Or/lmin,求 齿轮 5的转速 nh。 (14分

)

Z5=16。 设各齿轮

一
旦亻

戋踺⒊三勇乏犁严嗲 麝 、

啮食直齿圆柱齿轮机舭 已知轮

{∶ }葚詹蓍鞯1鏖筹禚诳晕悬耄孑;2和
齿根圆半

罕
r9;

(3)该对齿轮标准安装时的中心距。

l齿数 Z1=2o,i12乇 。5,压力角 α=2o°

礴黝鞘驷鞴飨罄羿菩鳢觞
5、 分析齿轮轴系上的错误结构,并改正。轴承采用油润滑,说明 8个错误。(1o分

)

6、 图示某轴,,由 ^对角接触球轴承支承 ,已知轴承承受的径向载荷分别为 F勹 =1000N,F勹 =21ooN,
外加轴向载荷 肽 =⒇oN,求轴承 1和 2所受内部轴向力 F1’ 和 凡

’
。并在图上标出轴承内部轴向力 F’

的方向,试计算两轴承当量载荷 P1,P2,
(轴承内部轴向力 F’ =o.68Fr,轴 向载荷影响系数 F0,68,当 凡/R≥ e时,X=0,41,Y=o.87,FA/Fr≤

e:寸 , X=1, Y=o) (16劣D
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